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İGÜ KURUMSAL AÇIK ERİŞİM ARŞİVİ KAYIT SAYISI 6000’İ AŞTI! 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Açık Erişim Arşivi, TÜBİTAK bünyesinde 

hazırlanan Türkiye Akademik Arşivi “Harman” sisteminde yükselişe devam 

ediyor. Kasım 2023 itibari ile 69. sıraya yükselen İGÜ Kurumsal Açık Erişim 

Arşivi, materyal sayısı olarak da 6000’i aştı. 

 

2018 yılında hayata geçen İGÜ Kurumsal Açık Erişim Arşivi her geçen gün 

zenginleşiyor. TÜBİTAK bünyesinde hazırlanan Türkiye Akademik Arşivi 

“Harman” sistemine 2018 yılı sonunda ilk 100’den giren İGÜ, Kasım 2023 

itibari ile 69. sıraya yükseldi ve materyal sayısı olarak da 6000’i aştı. 

 

İGÜ Kurumsal Açık Erişim Arşivi’ne, İGÜ akademik-idari birimlerin ve 

öğrencilerin ürettiği, akademik ve idari denetimden geçen her türlü belge 

yüklenebiliyor. Kütüphane ve Dokümantasyon Daire Başkanlığı’ndan yapılan 

açıklamada, makalelerin SHERPA/ROMEO gibi uluslararası yayıncılık 

politikaları sistemlerinden kontrol edildikten sonra arşive kaydedildiği 

belirtilirken; Açık Erişim Arşivleri’nin, yazarların görünürlüğünü, atıflarını 

artırdığı ve webometrik sıralamalarda üniversitelere katkı sağladığı ifade 

edildi. 

 

İGÜ’LÜLER, YARDIMA MUHTAÇ EVCİL HAYVANLAR İÇİN ÇALIŞIYOR! 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi tarafından düzenlenen “Yardıma Muhtaç Evcil 

Hayvanların Yeni Yaşamlarına Geçiş Sürecini Destekleme” sosyal sorumluluk 

projesinin ilk adımı Kurtaran Ev Derneği ziyareti ile gerçekleşti. İGÜ 

akademisyenleri ve öğrencileri, yardıma muhtaç evcil hayvanların 

barınaklarının mekânsal anlamda iyileşmesine katkıda bulundular. 

 

İstanbul’un Arnavutköy ilçesinde faaliyet gösteren Kurtaran Ev Derneği 

bünyesinde geçici bir süre misafir edilen yardıma muhtaç evcil hayvanlar için 

geliştirilen proje, evcil hayvanların yeni yaşam alanlarına geçiş sürecine katkı 

sağlayabilmeyi ve bu konuda farkındalık oluşturmayı amaçlıyor. İstanbul 

Gelişim Üniversitesi, Güzel Sanatlar Fakültesi’nin İç Mimarlık ve Çevre 

Tasarımı (Tr&İng) ve İç Mimarlık Bölümleri tarafından organize edilen 

“Yardıma Muhtaç Evcil Hayvanların Yeni Yaşamlarına Geçiş Sürecini 

Destekleme” sosyal sorumluluk projesinin ilk adımı kapsamında, projede yer 

alan öğretim elemanları Öğr. Gör. Selcen Nurcan Keskin Urmak, Öğr. Gör. 

İbrahim Erol, Öğr. Gör. Minel Kurtuluş, Arş. Gör. Tuğçe Öztürk, Arş. Gör. 

Mustafa Dallı ve öğrencilerin destekleriyle gerçekleştirildi. Kurtaran Ev Derneği 

tarafından ikinci bir yaşam şansı verilmek istenen yardıma muhtaç kedi ve 

köpeklerin barındığı geçici yaşamlarının mekânsal dokunuşlarla iyileştirilmesi, 

sahiplendirilme şanslarının artırılabilmesi için de fotoğraf çekimi yapılarak, 

beslenme süreçlerinde de gönüllülere destek sağlandı. 
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İGÜ’DE “BEYRAN GÜNÜ” GERÇEKLEŞTİRİLDİ 

 

Uygulamalı Bilimler Fakültesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Türkçe ve 

İngilizce bölümlerinin iş birliği ile “Beyran Epistemolojisi&Beyran Workshop” 

etkinliği gerçekleştirildi. 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakültesi (UBF) Gastronomi 

ve Mutfak Sanatları İngilizce-Türkçe bölümlerinin organize ettiği “Beyran 

Epistemolojisi&Beyran Workshop” etkinliğinde, Gaziantep’in en bilinen 

gastronomik değerlerinden biri olan Beyran’ın kökeni, tarihsel gelişimi, kültürel 

önemi ve faydalarına değinilirken; Beyran yapımının tüm aşamaları ve püf 

noktaları Varil Çorba’nın Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Şahin tarafından 

katılımcılara aktarıldı. C blok Gastronomi Mutfağı’nda öğrencilerle birlikte 

hazırlanan çorba, açık hava etkinlik alanında Rektör Prof. Dr. Bahri Şahin, 

Genel Sekreter Doç. Dr. Serdar Egeli, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Necmettin 

Maraşlı, Prof. Dr. Nuri Kuruoğlu, Prof. Dr. Arda Öztürkcan, dekan ve 

müdürlerin katılımlarıyla İstanbul Gelişim Üniversitesi’nde bulunan tüm 

akademik ve idari personele sunuldu. 

 

“UYUZ HASTALIĞI HER YIL YÜZ MİLYONLARCA KİŞİYİ ETKİLİYOR” 

 

Hızlı yayılım gösteren ve kişilerin hayat kalitesini düşüren “Uyuz Hastalığı” 

hakkında açıklamalarda bulunan Halk Sağlığı Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Nurten 

Elkin, uyuz hastalığının dünyada her yıl yüz milyonlarca bireyi etkileyen önemli 

bir halk sağlığı sorunu olduğunu belirtti ve “Özellikle toplu taşımada, kalabalık 

ortamlarda hijyene dikkat edilmeli. Havlu, nevresim, iç çamaşırı gibi kişisel 

eşyalar kesinlikle ortak kullanılmamalı.” dedi. 

 

Sarcoptes scabiei’nin neden olduğu, deride kaşıntı ile seyreden ve bulaşıcı bir 

hastalık olan uyuz, tüm yaş gruplarında görülebiliyor. Uyuz hastalığının önemli 

bir halk sağlığı sorunu olduğunu belirten İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) 

Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi Halk Sağlığı Uzmanı Dr. Nurten Elkin, 

“Özellikle okul, yurt ve bakımevleri gibi toplu yaşanan yerlerde daha sık 

görülüyor. Hastalık kişiden kişiye 15-20 dakikalık yakın temasla bulaştığı gibi; 

aynı yastık, yorgan, çarşaf ve ortak giysilerin kullanımı da büyük bir risk 

faktörü.” şeklinde ifade etti. 

 

“KİŞİSEL EŞYALAR KESİNLİKLE ORTAK KULLANILMAMALI” 

 

Uyuz çoğu zaman, egzama başta olmak üzere mantar enfeksiyonları, böcek 

ısırıkları ve kıl kökü iltihaplanmaları gibi pek çok deri hastalığı ile 

karıştırılabildiği için tanısı gecikebiliyor. Uyuzu ayırt edebilmek için özellikle 

geceleri olan ve sıcakla artan kaşıntının tanımlanmasının önemli olduğunu 

belirten Halk Sağlığı Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Nurten Elkin, “Kaşıntılar daha çok 
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el ve ayak parmakları arası, bilekler, koltuk altı, göbek deliği çevresi, bel, 

meme ucu ve kasık bölgesi gibi deri kıvrımlarında görülmektedir. Bulaşma, 

yakın temasla olur. Özellikle toplu taşımada, kalabalık ortamlarda hijyene 

dikkat edilmeli. Havlu, nevresim, iç çamaşırı gibi kişisel eşyalar kesinlikle ortak 

kullanılmamalı.” dedi. 

 

“İLAÇ TEDAVİSİ VE BERABERİNDE HİJYEN ÖNLEMLERİNİN ALINMASI 

GEREKİYOR” 

 

Uyuz hastalığının mutlaka medikal tedavi gerektirdiğini ifade eden Dr. Elkin, 

“Uyuz hastalığı kendiliğinden iyileşen veya geçen bir hastalık değil. İlaç 

tedavisi ve beraberinde hijyen önlemlerinin alınması gerekiyor. Hijyen 

önlemlerinin alınmadığı durumlarda da tedavi yetersiz kalabilir ve hastalık 

tablosu tekrarlayabilir. İlaç tedavisine başlandıktan sonra son 3 gün içinde 

giyilen giysiler, yastık-yorgan kılıfları, ayakkabılar gibi deri ile temas eden her 

şey 3 gün süre ile plastik bir torbaya konup, ağzı kapatılarak havasız kalması 

sağlanmalı ya da en az 60 derece sıcaklıkta yıkanmalı.” şeklinde belirtti. 

 

BİLİMSEL KANITA DAYANMAYAN UYGULAMALARDAN UZAK 

DURULMALI! 

 

Tedavide hekim onayı olmadan herhangi bir uygulamadan kaçınmak 

gerektiğini de ifade eden Dr. Nurten Elkin, “Bilimsel kanıta dayanmayan 

çamaşır suyu, karbonat, sirke ve kül gibi bazı karışımların uygulanması 

tedavide etkili olmayacağı gibi bazı alerjik ya da egzamatöz lezyonların 

gelişimine neden olabilir ve bu arada da hastalığın bulaştırıcılığı devam 

edecektir. Uyuz hastalığında uygulanan tedaviyle genellikle birkaç gün içinde 

semptomlar hafifliyor ve hastalığın iyileşme durumu görülüyor ancak ciltteki 

kaşıntı ve tahriş bazen daha uzun sürebiliyor. Uyuz hastalığının tedavi 

edilmediği durumlarda enfeksiyon ilerleyebilir ve semptomlar kötüleşebilir. 

Ayrıca, enfekte kişilerden başkalarına da bulaşabilir, bu nedenle tedavi büyük 

önem taşıyor.” dedi. 

 

ÖZBEKİSTAN’DAN İGÜ’YE ZİYARET 

 

Özbekistan'dan delegeler "Beden Eğitimi ve Spor Alanında Uzman Yetiştirme 

ve Becerilerini Geliştirme Enstitüsü" Rektörü Profesör I. A. Tursunaliyev 

başkanlığında, spor eğitiminde iş birliğini güçlendirmek amacıyla İstanbul 

Gelişim Üniversitesi’ne ziyarette bulundu. Ziyarette, iki kurum arasındaki iş 

birliğinin geliştirilmesi ve deneyim alışverişi yoluyla eğitimin kalitesinin 

artırılması amaçlandı. 

 

“Dünya Üniversitesi” vizyonuyla ilerleyen İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), 

ulusal ve uluslararası düzeydeki standartları ile global ölçekte nitelikli projeler 

ve iş birlikleri oluşturmaya devam ediyor. "Beden Eğitimi ve Spor Alanında 
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Uzman Yetiştirme ve Becerilerini Geliştirme Enstitüsü" Rektörü Profesör I. A. 

Tursunaliyev başkanlığında İGÜ’ye ziyarette bulunan Özbekistan delegeleri ile 

gerçekleştirilen toplantıya, Mütevelli Heyeti Başkanı Abdülkadir Gayretli, 

Rektör Prof. Dr. Bahri Şahin ve Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Seyfettin Arda 

Öztürkcan katılım sağladı. Ziyarette, iki kurum arasındaki iş birliği alanlarına 

odaklanıldı. İkili anlaşma imzalandı. 

 

 


